

# DEBRECZENI UJSÁG

Előfizetés helyben és vidéken.

Egy hónapra 2000 K. Három hónapra 6000 K.  
Egyes szám köznap 100, vasár- és ünnepnap 120  
Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Felelés szerkesztő és laptulajdonos:

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.  
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.  
Egyes szám köznap 100, vasár- és ünnepnap 120

## A buzakivitel engedélyezését kérik a mezőgazdasági érdekképviseletek.

Tegnap jelentettük, hogy a pénzügyminiszteriumban Kállay Tibor pénzügyminiszternél bizalmas miniszteri tanácskozás volt, amelyen a buzakivitel kérdésével foglalkoztak. A miniszterközi tanácskozás tudvalevően a buzakivitel ellen foglal állást. A mezőgazdasági érdekeltségek körében most mozgalom indult meg, amely azt célozza, hogy ezt a döntést változtassák meg és a kormány engedélyezze egy bizonyos mértékben a buza kivitelét.

Mint értesülünk, ma a kora délutáni órákban a pénzügyminiszte-

riumban Kállay Tibor pénzügyminiszternél újra miniszterközi tanácskozást tartottak erről a kérdésről. A tanácskozáson Walkó Lajos kereskedelmi miniszter, Bud János közlekedési miniszter és nagyvadászi Szabó István földművelésügyi miniszter vettek részt.

A tanácskozás ezúttal is szigorúan bizalmas jellegű volt és annak döntéséről semmi hír sem szivárgott ki. A pénzügyminiszter meghallgatta ebben a kérdésben a malmok és mezőgazdasági érdekképviseletek képviselőit is.

## Az indemnitási vita vége.

A nemzetgyűlés mai ülése.

A nemzetgyűlés mai ülést féltnégy óra után Szcitovszky Béla elnök nyitotta meg. Az indemnitási vita első szónoka Farkas Tibor.

Az indemnitást elfogadja bár a kormány iránt nincs bizalommal. Azonban a kormányhoz szükséges eszközöket meg kell adni a kormánynak.

Tárgyalja a költségvetés egyes tételeit. Rámutat arra, hogy a legutóbbi költségvetésben megnövekedett a magasabb fizetési osztályba sorozott tisztviselők száma. Csonka-Magyarországban több a minisztertanácsos mint a békében volt azok száma. Határozati javaslatot nyújt be.

Utasítsa nemzetgyűlés a kormányt, hogy tegyen előterjesztést a II, III, IV, V-ik fizetési osztályba sorozott tisztviselők létszámának az 1914-15 évi költségvetésnek megfelelő csökkentése tárgyában.

Az indemnitást elfogadja. Utána Payer Károly szólal fel. A tisztviselő kérdéssel foglalkozik, sürgeti annak revízióját.

A szociáldemokrata párt a kormány gazdasági politikájával nem ért egyet és kéri a nemzetgyűlést, utasítsa a kormányt, hogy a behozatalt csak nélkülözhetetlen cikkekre kell korlátozni, az elsőrendű közszükségleti cikkeket mentesíteni kell a forgalmi adó alól és az elsőrendű élelmiszer szállítások díjtételét le kell szállítani.

A statisztikai hivatal hónapról-hónapra állapítsa meg és tegye közzé a létfenntartás költségeinek indexszámait.

A magyar buza drágább mint a külföldi. A buza áralakulása mögött nem mindenkor a termelő áll, hanem nagyon sokszor a spekuláció, különösen a malomkoncentráció befolyásolja a buza árakat. Lehetetlen állapot, hogy négy malom munkájából fedezni hat malom jövedelmét, de még nagyobb visszaélések történnek a gabonaföldön. Gyakran előfordult, hogy láthatatlan üzletházakkal verik fel a buza árát és ehhez igazodik az egész ország. A kormány nem nézheti tétlenül, hogy egyesek

a legszegényebb néposztály nyomorának kiaknázásával horribilis vagyontokat szerezzenek és jólétben éljenek, amit a háború előtt elképzelni sem lehetett.

A főváros törvényhatósági bizottságában a többségi párt erőszakkal ragadta magához a hatalmat. Ez veszélyezteti a jogrendet. Beszél a ceglédi választásokról. Szerinte nagy terror nyilvánul meg a választásnál, mert számba tartották, hogy ki hova szavaz. Nem tartja helyesnek, hogy az ebredők a rendőrkapitány tilalma ellenére megtartották a gyűlést, de kifogásolja azt is, hogy a kormánypárt a tilalmi idő ellenére is meggyűlést akart tartani.

Rakovszky Iván belügyminiszter: 28-an lesz a Lendvay párt ügyében a tárgyalás.

Payer: Állítja, hogy semmi közük a kommunista titkos szervezetekhez. Szomjas: Győriben ezt nem láttuk.

Payer: Gyilkosoknak és kommunistáknak az érdeke az, hogy állandóan kommunista összeesküvések legyenek. A fővárosi rendőrség csak hozzájárult ahhoz, hogy ezek a kommunista összeesküvések terjedjenek. Beszél a jobboldali szervezkedésről. Felolvassa a nemzetvédelmi hivatal egyik plakátját.

Felkiáltások: Szóval Prágát is értesíteni kell erről.

Payer: Nem tudja, mire valók ezek a szervezések.

Szomjas: Nagyon jó volna, ha csakugyan volnának ilyenek.

Friedrich Nagy Ernő felé kiabálja: Nagy Ernő helyeselte annak idején, most pedig ellenzi.

Payer: Nem érti, hogy helyeselné valaki azt, ha vannak az országban emberek, akik fel vannak fegyverkezve.

Felkiáltások a jobboldalon: Sohasem voltak felfegyverezve, bár volna egy millió felfegyverzett ember. Maguk persze a kommunistákat akarják felfegyverezni.

Bogya János: A politikai sztrájkokról beszéljen.

Payer: Állítja, hogy ezek a szervezések csak addig tartanak ki a kormány mellett, amíg a kormány

nekik tetsző politikát folytat. Kijelenti, hogy ha adatok kerülnek kezbe a titkos szervezetekről, azokat a nemzetgyűlés elé hozza. Ugy véli, hogy az ország érdekében cselekszik, ha ezek a nemzetgyűlés elé kerülnek.

Szomjas: Hogy mindhat illet, ez csak árt az országnak.

Payer az indemnitást nem fogadja el.

Elnök ezután délután 4 óráig felüggeszti az ülést.

A délutáni ülést fé 15 órakor nyitotta meg Pesthy Pál elnök.

Reischl Richárd nem kívánja a vitát hosszabb beszéddel nyújtani. Tiltakozik az adóvalorizálás ellen. Ugy hallatszik, hogy a pénzügyminiszter fel akarja emelni a forgalmi adót, az ellen már előre is tiltakozik. Budapesten csak egy harmada folyik be a forgalmi adókat.

Felkiáltások a baloldalon: A többi hova lesz?

Reischl: Nincsen megfelelő ellenőrzés. Helyesnek tartja általában a luxusadót, de a furdók megadóztatásában, amelyek szép fejlődésnek indultak, veszedelmet lát. Addig nem lesz itt konszolidáció, amíg a spekuláció ilyen orgitákat uz. A tőzsdé fokozott megadóztatását kívánja. Rámutat a kisipar rettenetes helyzetére. Elenyészően csekély az a 600 millió korona hitel, amelyet a kisipar számára folyósítottak.

A bortermelés rovására a hordózsora letörésére már most elvárja a kormánytól az intézkedést. A szőlőbirtok adójának leszállítását kívánja. Erre vonatkozólag határozati javaslatot nyújt be. A faértékesítő hivatal működését teszi szövé. Ha egy vidéknek fára van szüksége, ne szállítsák el azt a fát, amely éppen csak egy vidék szükségletének kielégítésére elegendő. Figyelmezteti a kormányt, hogy tegyen meg mindent a drágaság letörésére, mert ezzel a gazdasági krízisnek alhatja útját.

Az indemnitást megszavazza.

Rákóczi Ferenc az indemnitást nem szavazza meg. A kormány költségvetés nélkül dolgozik. Pártja a koronának Zürichben való leromlását a kormány hibájának tudja be.

A turáni testvérvisegről beszél. Attól

fél ugyan, hogy egy hullám elsoportheti a magyar nemzetet, de megis bizik benne, hogy nem pusztul el, mert éppen itt helyezkedett el a germánok és szlávok útközpontján. — Kérdi miért propagálják a Habsburg uralkodó házat? Ez az uralkodó háza a magyar alkotmány megsemmisítésére törekedett. Hosszasan foglalkozik a Magyarország megsemmisítésére irányuló Habsburg törekvésekkel. Tiltakozik az ellen, hogy Magyarországon bárki is Habsburg propagandát folytasson. Tiltja meg a kormány a pártoknak, hogy Otto érdekében propagandát csináljanak. A valuta romlásnak is az az oka, hogy a külföld mindaddig nem értékeli kellőképpen a koronát, amíg Habsburg propaganda folyik. A Habsburg propaganda helyett tiszta magyar politikát kell folytatni, mert ezzel hamarabb szerezhetjük vissza elszakított területeinket. Határozati javaslatot nyújt be, amely szerint a bírák előléptetése ne három, hanem két évenként történjen meg. A büntető-törvénykönyvet hibásnak tartja, vagy céltalosan, vagy hanyagságból úgy alkották meg, hogy megengedi a csalást. Néki az a meggyőződése, hogy a bíró nem tévedhet, éppen ezért a nem kodifikált bünteselekmény definiálását rá kellene bízni a bíróra.

Nagy Ernő: El kell égetni minden törvényt.

Gaál Gaszton: A fiskálisokat kell elégetni. (Derűtség.)

Rákóczi: Az általános jövedelmi adózás behozatalát kívánja. Nem helyesli, hogy a nagy mennyiségben nyomott pénz a bakok kezében van és ezzel alkalmat adnak a sibe-eknek arra, hogy milliókat keressenek. Az indemnitást nem szavazza meg.

Az elnök jelenti, hogy holnap Kossuth Lajos Tódor temetésére való tekintettel, amelyen a nemzetgyűlés tagjai közül számosan részt vesznek, a nemzetgyűlés déli 12-3-ig és délután 5-9-ig fog tartani.

Ezután áttérnek az interpellációkra.

Szabó József a középiskolai tandíjak és beiratási díjak nagy mérvű felemelése tárgyában interpellálja a kultuszminisztert.

## Megindult a vizsgálat az ingyen részvények ügyében.

Az igazságügyminiszter utasította a budapesti kir. ügyészséget a részvényekben való eljárás megindítására. Az utasítás kedden megérkezett és dr. Töreky Géza kuriai bírósága vizsgálat lefolytatásával dr. Kovács vizsgálóbíró bízta meg. A vizsgálóbíró egyelőre úgy látja a helyzetet, hogy konkrét adatok még hiányoznak, ezért a hét végén kiszáll a Hitelbank és Kereskedelmi bank helyiségeibe és ott megvizsgálja a bank folyószámláit és levelezéseit. Ebből kívánja megállapítani, hogy kik kaptak kedvezményesen, vagy ingyen részvényeket.

Nagy Emil igazságügyminiszter ma délelőtt megkereste dr. Balányi helyettes kir. ügyészt és utasította, hogy

nyolc állami tisztviselő ellen megvesztegetés gyanúja miatt indítsa meg az eljárást.

## Kossuth Lajos Tódor temetése.

Budapest, július 25. A Hangya igazgatósága Kossuth Lajos Tódor hazahozott porladó hamvaitra a mai napon a szövetség agrár jellegének megfelelően buzavirággal és kalászszal ékes nemzetiszínnel szalaggal el látott cseriakostrut helyezte el. A hszoru felirása a következő: Hazafias kegyelettel a Hangya szövetség. A temetésen a Hangya nagyobb küldöttséggel képviselteti magát.

## Horthy Miklós távirata Kemal pasához.

Budapest, július 25. Horthy Miklós Magyarország kormányzója a lausannei béke aláírása alkalmából melegbangu táviratot küldött Mustafa Kemal pasához.

## A záró Petőfi ünnepély.

Keszthely, július 25. Az országos Petőfi ünnepségnek záró ünnepélye a hó 28-án, szombaton lesz Keszthelyen megtartva.

## Milyen időnk lesz?

Meteorológiai intézet jelentése.

Hazánkban a Dunántúlon többnyire kisebb zivatarok voltak. Számottevő Sopronban 13 mm. A hőmérséklet lényegesen nem változott, tegnapi maximum 30 fok, több helyütt.

Időprognózis: Tulnyomóan száraz, mérsékelt meleg idő várható.

## A korona 4.

Zürichi zárlat: Berlin 9 és fél, Hollandia 919 és fél, Newyork 559 és fél, London 2572, Páris 3300, Milánó 2440, Prága 1665, Budapest 4, Belgrad 600, Bukarest 287 és fél, Varsó 37, Bécs 77, Szófia 555.

Ferencvárosi sertésjelentés: Dél hívatások. Szabadvásári maradvány 37, felhajtás 368 sertés és 6 suldó, eladott 100 sertés. Árak: könnyű 4000-4400, nehéz 4700-900. Zártvársári maradvány nincsen, felhajtás 169, eladás 15. Árak: fiatal, nehéz 4200-600.

Devizaközpont hivatalos árfolyamai  
Napoleon 40,000 pénz, angol font 51940-53640, dollár 11240-740, franc: 665-99, márká 350-490, lei 58-65, Belgrad dinár 120-27, Brüsszel belga frank 542-76, Amsterdam hollandi forint 4395-595, Bukarest 57 és fél, 64 és fél, Kopenhága dán korona 1956-2055, Krisztiania norvég korona 1810-910, London 51440-53440, Berlin 300-440, Milánó lira 488-522, Páris 600-94, Prága szokol 333-53, Stockholm svéd korona 2985-3155, Zürich svájci frank 2000-100, Bécs osztrák korona 1550-720, Szófia leva 110-17, Newyork 11190-690, Varsó lengyel márká 740-880.

Scheid cég jelentése: 1 K 1640, 2 K 3280, forint 4400, 5 K 8400, 10 K arany 40,000, 20 K 80,000, dukat 45,000, forgalom csekély, irányzat szilárd.

Ezüst 800-as 270, 750-es 255, tört arany 1 r. karátos 7400, szín arany 13,000, platina 50,000 grammonként.

Terménytőzsde zárlat: A mal terménytőzsdén az irányzat igen szilárd, az árak átlag 6-7000 koronával emelkedtek.

Hivatalos árak: Buza 76 kilós tiszavidéki 61,500-63,000, egyéb 61,000-62,000, 78 kilós tiszavidéki 63,000-67,000, egyéb 62,000-66,000, új rozs 42,000-47,000, tengeri 48,000-52,000, árpa 35-38,000, zab 56-60,000, korpá 31-32,000, repce 59-87,500.

**Szóvasalást** és mindenféle gazdasági, kovács és kerékgyártó munkát szakemberen, szolid áron készít ifj. **Vörjassy Imre**, Apafi-u. 67

**MERCZEG ANNA**  
NŐI FELÖLTŐK  
MODELL-HÁZA  
FERENCZ JÓZSEF-UT 41.  
DOHÁNYNAGYÁRUDA MELLETT  
ELEGÁNS ŐSZI ÉS TÉLI  
NŐI FELÖLTŐK,  
blousok, ruhák nagyválasztékban  
megérkeztek. Szolid olcsó árak.

## Interpelláció Habsburg propagandáról.

A kormány elítél minden propagandát.

A nemzetgyűlés végén, este nyolc órakor Horváth Zoltán interpellált a Habsburg propagandáról.

Horváth Zoltán: Van-e tudomása a kormánynak arról, hogy az 1921. évi XLVII-ik t.c. ellenére állandó Habsburg propaganda folyik az országban. A napilapokban, képes folyóiratokban olyan cikkeket jelennek meg, amelyek Ottóról, mint királyról beszélnek. Ezzel a propagandával Ottó herceget mint királyt viszik bele a köztudatba. Van-e tudomása a kormánynak arról, hogy egyes középiskolák, így a miskolci katólikus főgimnázium az 1921. évi XLVII törvények ellenére Ottó herceget, mint második Ottó királyt, különös kultuszban részesítik és ezáltal az ifjúságot a törvény megszegésére nevelik. Hajlandó-e a kormány a veszedelmes Habsburg propaganda megszüntetésére mindent elkövetni, ha pedig nem, hajlandó-e megengedni, hogy az ország demokratizálása érdekében szükséges köztársasági államforma érdekében szintén felvilágosító propagandát folytassanak.

Nagy Emil igazságügyminiszter azonnal válaszolt az interpellációra. Minthogy az interpellációt az összes kormányhoz intézték nem volnék hivatott válaszolni, de ki kell jelentem, hogy a képviselő ur legyen meggyőződve arról, hogy hibázottok mindenkit, aki Magyarországon ilyen propagandát folytat. Magyarországon ma ilyenre semmi szükség nincs és jőzön szemmel nézve a kérdést, az teljesen elvesztette aktualitását. A király halála óta a propagandát jőzön észrel megengedni nem lehet. A kormány nevében megígérem, hogy vizsgálat tárgyává fogom tenni azt, hogy átlépték-e az iskolák azt a határt, amelyet a törvények

megengednek. Azt tartom, hogy ebben az országban ma a lét és nem a lét küzdelme folyik és bannulatos, hogy akadnak emberek, akik mint-hogy a 76 és 48-as idők letűntek, most is arra törekednek, hogy a magyart a magyar ellen állítsák. Ezt a magam részéről a legerélyesebben elítélem és nem tartom józan politikának, hanem inkább játéknak. És ma, amikor igazán az aktuális veszedelmek egész legiója nehezedik nemzetünkre nem tudok mást felelni az interpellációra, hogy a kormány igenis elítél minden néven nevezendő propagandát és megfogja találni a módját annak, hogy miképpen járjon el abban az esetben, ha tényleg forszírozják ezt a kérdést. Nagyon kérem azonban ne méltóztassanak ezekért a jelenségekért a kormányt vádolni. Elhangzott olyan kijelentés is, hogy nem szorolunk egyik állam szimpátiájára sem. Miután az ilyen közbeszólás bekerülhet a naplóba, ki kell jelentem azt is, hogy Magyarországon jőzön real politikát csak úgy lehet folytatni, ha minden néven nevezendő szimpátiára apellálunk. Magyarországot kulturáját csak gy lehet megmenteni, ha a saját nagy méltóságával, erkölcsi értékével, becsülettel szándékaival igenis apellál minden nemzet szimpátiájára. Nem meg-hunyáskodásról van szó, ne méltóztassanak összezavarni a meghunyáskodást és az állam szempontjából a szimpátia kétségkívül való akceptálását. A választ kegyeskedjék véglegesnek venni, mert a kormánynak más felfogása, mint amelyt kifejtettem nem lehet.

Horváth Zoltán és a Ház a választ tudomásul veszik.

Ülés vége este 9 órakor.

## A miniszterelnök lovagias ügye.

Prónay újra provokáltatta.

Budapest, július 24.

Az érdeklődés előterében a Bethlen Prónay ügynek újabb fejleményei kerültek.

A ma reggeli közlések szerint Prónay nem fogadta el a segédek által jegyzőkönyvbe foglalt lovagias elintézését az ügynek, mintán kikötötte, hogy előzetes értesítése nélkül a jegyzőkönyv nem zárható le.

A segédekkel szemben Prónay lovagias utra terelte az ügyet és mind két segédjét provokáltatta, akik a maguk részéről szintén megneveztek megbízottakat.

Az új lovagias ügyekben ma fog-

nak határozni.

Prónay Pál magarészéről nem látja befejezettnek a miniszterelnökkel felmerült lovagias ügyet sem és új segédeit ismét elküldte a miniszterelnökhöz.

Ertesítésünk szerint a miniszterelnök csak arra az álláspontra helyezkedik, hogy részéről ez az ügy be van fejezve, miután nem ő, hanem mind két fél megbízottai vettek fel végérvényes jegyzőkönyvet.

Hogy a miniszterelnök és Prónay lovagias ügyében lesznek-e újabb fejlemények, azt még a déli órákig nem lehet megállapítani.

## A debreceni zenede hatvanéves jubileuma.

A zeneművészet népszerűsítése. — Az új igazgató programja

A városi zenekola új igazgatója P. Nagy Zoltán a felügyelő bizottság tegnapi ülésén mondta el programját. Ebből reprodukáljuk az alábbiakat:

Most mikor esztendőnk hosszu sora óta először ismét résztveszek a bizottság ülésén, igaz köszönemet fejezem ki azért a bizalomért és támogatásért, mellyel a bizottság hathatósan előmozdította igazgatói megválasztásomat és azáltal lehetővé tette, hogy a zenekola fejlesztésére vonatkozó terveimet megvalósíthassam.

Ugyanezen alkalommal köszönöm meg az intézet buzgó helyettes igazgatójának, Hammerstedt Jánosnak és a zenekola egész tanfőltetének, hogy egyhangulag hozott tanárkari határozattal foglaltak igazgatóiságom mellett állást.

A teendőket röviden a következők-

ben vázolom:

Egészséges közszellem ápolása a tanárkarban a kölcsönös megértés, bizalom és szeretet alapján.

A tanári testületnek az intézet kormányzásában fokozatos bevonása. Az autonomia lehető megteremtésével a sokszor hosszadalmas közigazgatási eljárás elkerülése, illetve meg-rövidítése.

Erkölcsei és anyagi elismerése a kimagasló intézeti munkálkodásnak a szerv. szab. eddig nem alkalmazott 17. és 20. §-a alapján.

A jogokat és kötelezettségeket, az egész ügyvitelt és intézeti rendet megállapító rendtartási szabályzat életbeléptetése.

A tananyag és évfolyam beosztások revíziója a szakfelügyelő által felzett munkálatai alapján, gondos figyelembevételével a magyar szer-zőknek és a magyar zenének.

Szoros nexus teremtése a zenei főiskolával.

A zenei pályára készülő tanulókra és a zenei főiskolán való vizagázásra vonatkozólag szabályzat készítése.

A növendékhangversenyeken kívül a zeneművészet népszerűsítése érdekében díjtalan vagy igen csekély belépődíjjal zenetudományi előadások és hangversenyek tartása ugy helyben, mint a vidéken.

A városi zenekolának messze földi zenei központjává kell lenni, hatásának túl kell terjedni a város falain. Ezt az intenzív tanítói munkásságot kívül vidéki hangversenyekkel s a vidéki tanulók magánvizsgálataival, illetve a magánvizsgálók oktatóinak szakszerű irányításával érhetjük el.

De legnagyobb befolyást erre attól várhatunk, ha intézetünk államérvényes zenetanítói oklevél kiadásának jogát megszerzi és képzett s nemzeti zenénk szeretetében nevelt zeneoktatókkal ellátja azokat a kisebb helyeket is, hova tanári oklevéllel ellátott oktatók nem mennek.

Intézetünk jelentősége azzal a szomorú ténnyel, hogy Debrecen határváros lett, igen nagyot emelkedett. Zenekolánknak nagy és szent misziója van, mert a magyar szellem minden alkotása előtt lezárhatják a határt: lefoglalhatják tudományos műveinket, a saját termékeket, közpözüvészetit alkotásainkat, de a zenének, dalnak hiába emelnek pátyákat, ellene hiába állítanak szülőnyokat, az ártóul a határon s megjelöljék a rokonlelküket, éberszgeti a reményeket, elűzi a csüggedést s erősíti az összetartozás érzetét.

Iskolánkra váro ezen nagy feladatnál, ne felejtjük el, hogy azt a világitó szöveget, mely hiszem, hogy fényével betaggyolja a várost s környékét és áthatol az ország határára is: ezen intézet tanárainak lelke fogja táplálni, tehát az iskola munkásait lehetőleg mentesíteni kell az anyagi gondoktól, nehogy a megélhetésére erejüket túlhaladó intézetten kívül munkálkodásra kényszerüljenek.

A nagy feladatok teljesítésére képes tanárkar hasonló, elsőrangú erővel kell kiegészíteni. Legkésőbb augusztus hó 1-én betöltendő az esztendő óta üresen levő tanári állások.

Az iskola jelentőségét emelni kell egyes zenekari hangszerek tanításával. Ha ezeket, továbbá a zenetörténetet, zeneesztétikát a tantárgyak közé beiktatjuk, a kultuskormánytól jelentékeny államségélyt várhatunk. A legközelebbi jövő feladatai közé tartozik a kamarazene tanítása, továbbá az intézeti zenekar és ének-kar felállítása is.

Megfogjuk ünnepegni a zenekola 60 éves fennállását és dokumentáljuk ország-világ előtt, hogy ezen ősi magyar város lakosainak már a múlt század közepén olyan magas kulturigényei voltak, hogy ma is világában levő dalos egyesületet és zenekolát alapítottak.

A zenekola kötelessége a város egész zenei életének irányítása is. — Befogjuk vonni azokat a lelkes zenekarokat, kiknek annyit köszönhet Debrecen zenekultúrája és a zenekedvelők körének életrekelésével ismét egységessé tesszük Debrecen társadalmát. Viszahozzuk azokat az időket, mikor a zeneművészetnek ugyszólván minden világjáró nagy mestere felkereste városunkat.

**KALAPOK** térfitaknak velour és Blz 51 FRANK EDENÉL meggyház mellett.

**A Hungária Hengermalom R.-T.**

debreceni malma

Homokkert, Bánffy-utca 2.

július hó 20-tól

kezdődőleg kívánságra felőrli a behozott gabonát, vagy kieseréli azonnal elsőrangú őrleményekre. Költséget nem kimélve a malom újból szereltett és az igazgatóság a legkényesebb igények kielégítéséért szavatol.

## A debreceni Ipar- és Kereskedelmi Kamara értesítése.

Tájékoztató az őszi bécsi nemzetközi vásárról.

Az V-ik bécsi nemzetközi vásári közvetlenül a lipcei vásár befejezése után, szeptember 2-án, kezdődik és szeptember 6-ig tart. A vásár helye: a Vásárcsarnok, Retunde és a Hofburg. A vásáron mindenféle szakma a legerősebben lesz képviselve. Még pedig a Vásárpalotában lesz a luxus cikkek és papíráruk vásárlása, a Hofburgban a textil, ruházati cikkek és bőrárak vásárlása, a Retundében a technikai cikkek vásárlása.

A vásár igazgatósága e csoportosítás szerint három vásárcatalogust fog kiadni. A vásár látogatók elhelyezésére a vásár vezetősége a legszelésebb körülményeket tette. A vásárra szállított és vásáron megvett gyors és teherárak után az osztrák vasutak 50 százalékos tarifa-kedvezményt adnak.

Mindazok, akik a vásáron kiállítani akarnak, vagy pedig mint vásárlók kívánják a vásáron résztvenni, e szándékukat jelentésükben a kereskedelmi és iparkamarának.

## Ujdonságok.

**A vasúti forgalom a tarifaemelés** vége napján nagyon mecsappant. Ez különben minden emelésnél így volt, később azonban újra normális lett a forgalom. Most azonban igazán jelentős az emelés s a forgalom nehezen fog emelkedni.

**Az építőiparosok sztrájkja megszűnt.** A tegnapi békéltető tárgyaláson az építőiparosok órákórát 710 és 760 koronában állapították meg, mivel szezon munkások és csupán nyáron van keresetük. Egyben pedig kimondták azt is, hogy a tizenkét legfontosabb élelmiszer árának arányában emelik ezentul, vagy csökkentik az órabért.

**Dalverseny Szegeden.** Szegedről jelentik: A szegedi MÁV. Hazánk Dalköre a jövő hónapban tölti be fennállásának 25 éves jubileumát. Ebből az alkalomból jubilaris ünnepeket rendez, amelyre eddig huszonnégy hazai dalegyesület jelentette be részvételt. Az ünnepség szónokaként Juhász Gyulát, a kiváló poétát kérik fel, míg a dalkör 25 éves történetét Móra Ferenc, a jeles író fogja összeállítani. Egyik érdekessége lesz a versenynek, hogy a versenyző dalgyűjtemények szegedi vonatkozású díjat foghatnak kapni, azonkívül minden egyeni nyertes egy kiló valódi szegedi paprikát kap.

**A város felemelte a kamatlábát.** A város holnapi rendkívüli közgyűlésén felemeli a gyámpénztári betétek kamatlábát. A kamat ezentul tizennyolc százalék lesz.

**Gyászjelentés.** Pájdalommal tudatjuk, hogy Kiss András nyugalmazott posta altiszt f. évi július hó 24-én d. u. 4 órakor, életének 70-ik, házasságának 42-ik évében, rövid szenvedés után elhunyt. Hült tetemei f. hó 26-án d. u. 6 órakor a közokmányból, ref. egyház szertartása után, a Kosuth u. temetőben fog örök nyugalomra helyeztetni. A gyászoló család.

**TÜKÖRGYÁRTÁS**  
mindenféle új tükrök készítése, régi tükrök újraöntése  
**CSAPÓ-UTCA 19. SZÁM.**  
Debreceni Üvegcsiszoló- és Tükörgyártó.

**Olvassa el a VILLÁM**  
vasárnapi számát

**Makulatura papír,**  
míg a készlet tart, kapható a kiad. hivatalban,  
**KOSSUTH-UTCA 3. SZ. ALATT.**

## Országos tennisz-verseny Debrecenben. Ma kezdődik meg.

F. hó 26-án kezdődnek a debreceni katonatiszti lawn-tennis kör pályáin a tennisz versenyek. 1-ső nap a „Tiszántul” bajnokságáért játszanak le az előmérkőzések.

Belépő-jegyek: Napijegy az előmérkőzésre 500 korona, a döntő mérkőzésekre 1000 korona. Idényjegy 2000 korona. Számozott fenn tartott jegy a döntő mérkőzésre 1500 korona.

Katonatiszti kör bajnainak 50 százalékos kedvezmény.

Nevezési zárlat igen szép eredménnyel zárult. Budapest összes híres játékosai beneveztek: így a MAC-ból Kelemen, Kirchnayer, Szabó, Rakovszky, Haraus, Halter, De Chatel Márta, Bodnárné. A BBTE-ből: Szikszay, Szántó, Hállayné és Walter Mignon. Vidékiek közül Miskolc, Berettyóújfalú, Nyír egyháza, Kisvárdai legjobb játékosaival nevezett be.

## Vasárnap jelenik meg a rendelet a tisztviselők egységes fizetéséről.

A rendelet főbb rendelkezései.

A tisztviselők fizetésének kérdését már a pénteki minisztertanács letárgyalta s a minisztertanács határozata értelmében rendelettel fogják szabályozni azokat az illetményeket, amelyeket a köztisztviselők július 1-ig visszamenőleg kapnak.

Mint értesültünk ez a rendelet elkészült és vasárnap megjelenik. Az új rendelet szerint általában az állami rendszerű fizetések maradnak érvényben, kivéve a bírói és az ügyész státust. A bírók és ügyészek ugyanis az 1920 évi t. c. kiadott rendelkezése szerint kaptak fizetésüket. Azok a tisztviselők, postások, magyar államvasúti alkalmazottak, akik eddig a MÁV-hoz tartoztak, pótlékokat kapnak.

Mint értesültünk a minisztertanács rendelete olyképen szabályozza a fizetéseket, hogy a 0,7 koronát véve alapul, teljesen biztosítja az alsóbb fizetési osztályok számára azt a létminimumot, melyet a tisztviselők maguk a KANSZ előterjesztése alapján az arany paritás megállapításánál kértek.

A felső kategóriában bizonyos eltérést mutatkozik a tisztviselők kiváltása és a kormány intézkedése között, azonban ezek nem olyan nagymértékű vagy elégedetlenséget okozó adhatnának.

A beadviselek ügyében a kormány arra az álláspontra helyezkedett, hogy ez csupán csak jelképes kifejező akar lenni a háborús szolgálatnak.

A rendelet szerint megszűnik a drágasági segély, rendkívüli segély, a háborús segély és egységes fizetés lesz. Kívül pótlékként megmarad azonban a lakáspénz és a családi pótlék.

Ami a korona elértékellenedése következtében beállott drágaság leküzdését illeti, erre is gondja volt a kormánynak a rendelet kiadásánál és a valóságos helyzetnek megfelelően olyképen szabályozta a rendeletben a tisztviselők fizetését, hogy azok automata módon emelkedjenek mindannyiszor, amikor a korona értékeltolódása bekövetkezik.

**Szivszélhűtés pálinkaivás közben.** Karcagról jelentik: Varga Pál foltozó cigány a napokban kora reggel betért az egyik községi kocsmába, ahol pálinkát kért. Az italt elébe tették az asztalra. Az öreg cigány utána nyult, a szájához emelte, de még mielőtt lenyelhette volna a pálinkát, a pohár kiesett kezéből s az öreg elvágódott a földön. Az előhívott orvos már csak a beállott halált állapította meg.

**Harminc milliárdos ékszerlopás.** Berlinből jelentik: A berlini bűnügyi rendőrség évkönyveiben legddig elő nem fordult óriási betörést követtek el ma éjszaka Rosenthal és fia, volt udvari ékszerész friedrichstrassei ékszerüzletében. A betörők, akik a betörést már hosszabb ideje előkészítették, harminc milliárd márká értékű ékszert vittek magukkal. Az üzlet tulajdonosa a tettesek elfogatására száz millió márká, az ellopott ékszerek értéke tíz százaléknak megfelelő jutalmat tűzött ki.

**Katonazenekar hangversenyez** ma este az Azor étteremben, Csapó-u. 14.

**Feltalálták a kanyaró elleni megelőző oltást.** Párisból táviratozzák: Az egyik újság szerint a francia tudományos akadémiában bejelentették, hogy két francia orvos feltalálta a kanyaró elleni megelőző oltást.

**Borzalmas öngyilkosság.** Párisból táviratozzák: A brieyi fogháznak egyik fegyence, Edmund Gauger munkás, akit lopásért vádolták, kijelentette, hogy öngyilkos lesz. Ezért minden olyan eszközt vagy tárgyat, amellyel magában kárt tehetett volna, eltávolítottak közeléből és az örök fokozottabb éberséggel vigyáztak rá. Egy alkalommal azonban az őr mégis kénytelen volt mellőle rövid időre távozni. Ezt az időt használta fel a fogoly szándékának végrehajtására s addig verte a fejét ágyának vas korlátjához, míg ájulton össze nem esett. Súlyos sebesülésével a rabkórházba szállították, ahol nemsokára kiszenvedett.

**Egy párisi újság hűsítő ital gyanánt meleg teát ajánl.** Most, hogy világszerte rendkívüli hőség kirozsa az emberiségét, egész sereg orvos s egyéb tudóseMBER azon töri a fejét, hogyan tudnak mentől hathatósabb eszközöket kitalálni a kánikula el- lenyulozására. Egyik párisi újság ezzel kapcsolatban ellenzi a hideg italok fogyasztását s a hőség által okozott szomjúság leírására meleg italokat ajánl. Így pl. jegeskávét helyett forró teát.

**Börberli, Freskó, Coverkó, valamint színes fehér szövet**  
és vászon különlegességekből a legdivatosabb ruhák jutányosan készülnek  
**MOSKOVITS uriszabó, DEBECZENBEN**  
HATVAN-UTCA 5

## Cask lisztet szabad kivinni az országból.

Nyers gabonát nem szabad kivinni az országból. Csak liszt elváltában engedély meg a pénzügyminiszter a kiszállítást.

**Máthé János, Debrecen legregibb vízvezeték szerelő mestere elvált vízvezeték, fűrdőberendezéseket, valamint e szakmába vágó javításokat, Csapó-utca 24. sz. Telefon 321.**

## Panaszkodnak a Kut-utcai lakosok.

Nincs vizük.

A Kut utcai lakosok ma a következő panaszos levéllel fordultak a szerkesztőséghez:

Tekintetes szerkesztőség! Kut utcán már két hónap óta használhatlan a közkut, amely a 36. szám előtt áll és nemcsak az utcát, de a környék szegény lakosságát is ellátja vízzel. De két hónap óta egyáltalában nincs vizünk. Sem főzni, sem mosni, sem inni nincs mit. A keserűség igen nagy az egész körzetben.

Ráadásul a rendőrhatalóság követeli, hogy a járdát locsoljuk. De miből?

Már jártunk össze-vissza, Pontius-tól Pilátusig. Kértünk, könyörgöttünk, hogy segítsenek rajtunk, mert meghalunk szomjan. Elutasítottak, vagy biztattak. De eredmény máig sincs.

Most a nyilvánosság útján a Debreceni Újság hasábjain kérjük ismételtén az illetékes hatóságot, segítsen a Kut utcai lakosokon és rendelje el, hogy a közkutat azonnal hozzák használható állapotba.

Tisztelettel:

A Kut utcai háztulajdonosok.

## Loyd George Poincaré ellen

London, július 25.

Loyd George ma a Bristol városában tiszteletére rendezett fogadtatáson megragadta az alkalmat arra, hogy Poincaré mult vasárnapi Villiers-Cotterets-i beszédére válaszoljon. Azt kell kívánia mondotta, hogy Poincaré ne mondjon beszédeket vasárnapokon, mert aig illő dolog ezt a napot a kürtök kitakarítására és a gyűlölet, valamint a rosszakarat felszínrehozására felhasználni. Legutóbbi beszédében odáig ment, hogy elferdítette az alsóházban tett egyik kijelentését. Poincaré azt mondotta, hogy én bizonyosan viselkedtem azokkal az erőfeszítésekkel szemben, amelyeket Franciaország tett, hogy helyrehozza a Németország által okozott pusztítást. Ez gonosz ferdtetés és én sajnálom, hogy olyan szokatlanul rosszindulatú ferdtések hangzanak el, amelyeknek hatása a nemzetek közötti szakadékok szélesítésére alkalmasok a helyett, hogy azokat beheggeszteni igyekezzenek.

**Kitűnő férfi fehéreművek Frank Edénél**

Gyógyszerészeti és kereskedelmi **Dobozok,** minden változatba készítenek  
DAVIDHÁZY KÁLMÁN k. nyakötést és dobozgyár r.-t.-nél, DEBRECZEN. FÜVÉSZKERT-U. 9.

141 a Debreceni Újság 141 telefon-száma

**Sport.**

**Békéscsabi „Előre” MTE—DKASE.**

A déli kerület egyik legjobb csapata a B. csabai „Előre” M. T. E. (aki most vasárnap otthonában a DKASE 2-1-re győzte le), látogat el hozzánk vasárnap, hogy revancsot adjon a DKASE-nak.

Az „Előre” csapata Jánossy fővárosi trénerének eredményes munkája révén a vidék egyik legkiválóbb csapatává fejlődött, amit elért nagyszerű eredményei is igazolnak. A közelmúltban verte a Szegedi Athletikai Klubot 1-0-ra, a Szegedi Vasutas 2-0-ra, a fővárosi II. osztály bajnok csapatát az „Hts-t” 2-1-re, jelenleg pedig Csaba—Szeged válogatottjához 9 játékos ad.

Ezek után sportkörökben érthető nagy érdeklődéssel várják a vasárnapi mérkőzést, amely a DKASE üggetőri pályáján fog lezajlani. Az első híradásra már sok jegyelőjegyzés történt és erre való tekintettel az összes jegyek elővételben már kaphatók a Forgalmi Illatszertárban, Piac-utca 21. sz.

A DKASE csapata, ma, csütörtökön délután fél 5 órakor nagy tréninget tart. — Szakosztályi ülés este fél 9 órakor a Royalban. A játékosok pontos megjelenése kériatik. Titkár.

**Legjobb Tűzifa**  
Köszönöm!  
K

338—923. szám.

**Arverési hirdetmény**

Méntelep laktanyájában *július* hó 28-án kettő drb. havivak herélt nyilvánosan elárvereztetik.

Eperjesi ménteleposztály.

**MAB-fogporna**  
**MAB-nincsen párja.**

Kultürember ezt használja!  
Ettől lesz a foga fehér!  
Ez pedig mindennel felér!

Felrakat: „Kossuth Illatszertár”,  
PIAC-UTCA 10. — BIKÁVAL SZEMBEN.

**Nikkel, réz és lakkozott :-  
Lószerszámveretek,  
Tömör és préselt  
Butorveretek.**

Építésvásalások legjutányosabban, oooo  
Széchenyi-utca 2. Bészler Lajosnál.

**TÜZIFA**

állandóan kapható  
házhöz szállítva

**Dömők Jenő**

fakereskedőnél  
Veres-utca 22. szám.  
Telefon szám: 7-08.

**Levelezés**

Szeretni fogjak ha-  
láljig jelgére levél van  
a kaidóban. Kérem át  
venni. 5173  
Bár csak én is bol-  
dog tudnék lenni levél  
van a kiadóban. 5197

**Ajánlat**

Szobafestők figyelme-  
bel 4 ember részére  
való szobafestő és má-  
zoló szerszám eladó.  
özy. Kapácsnyai Imre-  
nénél Hajduszoboszló,  
I. tized 474. szám. 5183

**OCSKA**

vasat, rozot és  
mindennemű fémot  
legmagasabb árért  
veszek. Kovácsok-  
nakhasználhatóbe.  
**Steiner**  
Eötvös-utca 110. — TELEFON 6-86.

**SZIREK ANDRÁS**

elsőrendű ur- és egyenruha szabósága  
Angol gyapjuszövetek, iskolai és egyen-  
ruházati sapkák raktára.  
Szent Anna-utca 1. szám  
Telefon: 5-09.

**Eladó házak.**

Csapó-utcán nagy jövőjű sarok-  
ház 10 rendbeli üzlethelyiséggel  
óriási bérjövdelemmel.

40 holdas birtok városához közel  
elő és holt felszereléssel, termés-  
sel azonnal átadó.

Kossuth, Széchenyi, Király,  
Miklós, Arany János, Baros, Szent  
Anna, Csapó, József kir. herceg-  
utca-n beköltözhető lakásokkal.

Sámsoni-uton 4184 négyszögöl  
szőlőskert, gyümölcsfakkal, 4 szo-  
bás lakóházzal, istálló, hízaldla,  
drótkerítéssel körülvéve, villamos  
megálló mellett, azonnal átvehető.

Keresek ügyfeleim részére há-  
zakot beköltözhető lakással, lehető-  
leg központhoz közel.

Keresek 1000—2000 holdas bér-  
lete és 500 holdas földbirtokot  
megvételre, 4—5 szobás lakást, le-  
hetőleg azonnali átvételre, közve-  
títőt díjazok. Közelebbi felvilágo-  
sítást nyujt, ahol a vétel is meg-  
köthető.

**Gótsch Sándor,**

az országos földbirtokrendező bírósá-  
g által engedélyezett ingatlanfor-  
galmi vállalat  
Piac utca 38., I. emelet. Telefon 7-85.

**Veszünk:**

mézet, mákot, diót, babot,  
borsót, lenesét stb. háve-  
lyeseket és olajos magvakot.  
Mézhez kaunákat és egyéb  
árúkhöz szükséges csoma-  
golási eszközöket a vásárolt  
árúkhöz küldök. Nagyobb té-  
telek átvételéhez megbizot-  
tunkat leküldjük.

**SPITZER és FEKETE f.-t.**  
Budapest, IX. Lónyay-utca 36.  
Telefon: József 72—80.  
Sürgőnycim: Spitzék Budapest.

49 kat. hold fekete  
szántó föld kiadó. 7  
km. a várostól a Szob-  
oszlói kövesút felén,  
az első utkaparó ház-  
tól balra, az első tanya  
35 évig Erdei András  
és apja bérelte. Októ-  
bertől kezdve kiadó.  
Értekezni Magos u. 11.  
szám. 5175

**Feltört  
barackmagot**

szárazon, kilóként  
500 koronájával  
minden mennyiségben  
veszünk.  
Gyógyára Kereskedelmi R.-T.  
Piac-utca 41. szám.

Darabos-utca 38. szá-  
mu ház 4 beköltözhető  
modern szobával eladó. —  
HOCK ingatl. forgalmi iro-  
da Szent Anna 4.

Vagyonmentés! Ne  
dobja el ócska papir-  
jait. Selejt papírrért, ré-  
gi folyóiratokért stb.  
magas art fizetek. —  
Bleier, Piac 77. Vörös-  
marty 10. 5140

Feszmerők, delejgyuj-  
tók, orvosi villamos ké-  
szülékeket gyárt, javít  
vesz, elad, cserél. Vill-  
amos szerelési anya-  
legolcsóbb napi árban  
gok és izzó lámpák a  
Földvárinnál, Debreceni  
Első Elektrotechnikai  
gyár Debrecen, Széche-  
nyi utca 55. Telefon  
168. szám. Tanuló fel-  
vétetik.

Ékszerbevitő Csapó  
12. Arany és ezüst pén-  
zek, arany, ezüst bril-  
liáns és hamis fog be-  
váltás, esetleg telefon  
hívásra házhöz megyek  
Telefon szám 15—17.  
4400

Takaréktűzhelyese-  
pék világos kék szín-  
ben Timár u. 11. Te-  
lefon 10-92. 5210

Tűzállótégla (cha-  
motte) és samottliszt —  
Timár u. 11. Telefon  
10-92. kapható. 5214

Virágcserep minden  
mennyiségben kapható  
Timár u. 11. Telefon  
10-92. 5213

Málnaszörp, vetni  
való köles, paradicsom  
asztali bor, legolcsóbb-  
ban beszerezhető Sár-  
közy Sándor fűszerke-  
rskedőnél. Hatvan-  
utca. Tanuló felvétetik.  
Gomolyát veszek. 5240

Netz, angol modera,  
ríselő, gobelin képek  
készítését vállalom. —  
Görbe-utca 1. 5173

Hadiőzvegy vagyok,  
14 éves flamat cipész  
tanulónak adnám vi-  
dékre is. Vörösmarty  
utca 12. Ilvéné. 5231

Alma, körte, bor sa-  
lár termései literenként  
kapható Sestakert, Po-  
roszlai ut 53. 5205

Telepi házzal elege-  
réném két fél nyilas  
szőlőmet rajta szoba,  
konyha, Batthyányi ut  
ca 6. 5204

Legolcsóbban vásá-  
rolhat hajmunkákat —  
Beczán fodrásznál. Hat  
van u. 2. Kihullott haj  
készítését elvállalom.  
Hajat veszek. 5225

Új butorraktár és  
kárpitós műhely. Var-  
ga-u. 1. Szentanna sa-  
rok. Hál.szobák, hen-  
cserek, bőrgarnitúrák  
raktáron, javításokat  
is vállal. 49

Két mázsa búzát —  
vagy százezer koronát  
adok annak, aki velem  
udvari kis szoba, kö-  
zös konyhával, szoba,  
konyhás, speizos laká-  
sát eleseréli. Cim a ki-  
adóban. 5144

Butorozott szoba ki-  
adó egy vagy két fiatal  
embernek elesjére —  
Kossuth u. 43. udvar-  
ban 5. ajtó. 5209

**6000 darab  
vadenatj francia  
cserép**

karcagi gyártmány  
Piac-utca 41.  
eladó. Lukács.

Kisasszony képzett,  
gyakorlott, szorgalmas  
lehetőleg kereskedelmi  
ismerettel alkalmazást  
talál: Timár u. 11. sz.  
Iroda. 5218

**Kereslet.**

Aranyat, ezüstöt, bril-  
liánsat, — zálogcedulát  
vesz, meghívásra haz-  
hoz is emegy Steiner  
Minály, Hatvan u. 2. sz.  
I. emelet.

Jól főző mindenek  
szakácsné, aki állandó  
helyet szeretne, uri ház  
hoz felvétetik. Jól főző  
és csak állandó helyet  
őhajtó mindenek sza-  
kácsné jelentkeznek. —  
Cim a kiadóhivatásban.  
4497

Veszek aranyat, ezüs-  
töt, brilliánsat, antik ék-  
szert, zálogcedulát leg-  
magasabb napi árban —  
Gritsch György, Kos-  
suth-utca 13., saját ház,  
emeleten. 5220

Intelligens, gyermek-  
telen házaspár keres  
butorozott szobát, eset-  
leg konyhahasználat-  
tal. Mihalovits gyogy-  
szertár. 5201

Szakács tanuló fel-  
vétetik a Gambrinus-  
ban. 5191

Egy jó munkás cí-  
pészegedtet, ki csizma  
munkában is jármas, jó  
fizetéssel felveszek. —  
Tóth János Bahmazuj-  
város. 5229

Lakást keresek rövid  
idő alatt beköltözhető  
butorral együtt meg-  
veszem. Közvetítőt díja-  
zik. Cim a kiadóban.  
5237

Butort bérbe keresek  
hálot és esetleg szalon-  
t. Szent Anna 18. ügyvédi  
iroda. 5219

Ládákat, lehetőleg  
vastag deszkából ve-  
szek. Timár u. 11. Te-  
lefon 10-92. 5217

Fiatal leány kis  
evermek mellé felvéte-  
tik Monoky, Csillag u.  
58. 5220

Kávébarna him vizs-  
la, lábán foltokkal ta-  
laltatott. Cim a kiadó-  
hivatásban. 5211

100.000 korona óva-  
dékkel kimerést vagy  
más ilyen állás elfoga-  
dok. Ugyanott egy jég-  
hűtő eladó. Onosai ut  
67-a. 5228

Mindenek szakácsné  
tanyára kerestetik. —  
Megbízható jelentkez-  
zen Kigyó u. 32. 5210

Lakást keresek 3-4  
szobást megfelelő léle-  
gés ellen. Közvetítő  
díjazva. Cim a kiadó-  
ban. 5222

Éltesebb leány vagy  
nő pénztárnoknőnek  
felvétetik a Török pezs-  
gőgyárban. Értekezhet-  
ni d. e. 8-tól 9 óráig.  
5221

Telket keresünk köz-  
vetlen vágány mellett.  
1500—2000 négyszögöl,  
női raktár épülettel.  
Ügynököt díjazunk. —  
Debreceni Közvetítő-  
bank r.-t. Ferenc Jó-  
zsef ut 42. Telefon 13-34  
5226

**Eladó**

6 hold szőlő  
lakóházzal és ős-  
s es felsz. reléivel  
Homo. kertben be-  
költözhető 2 szobás  
uj ház. — Miklós  
utca 7. rodában.

Aranya, ezüstöt, bril-  
liánsat, használt zseb-  
órákat legmagasabb  
napi áron vesz Blatt-  
ner ékszerész, Kossuth  
utca 4. 5236

Gázresó megvételre  
kerestetik Bethlen ut-  
ca 11. 5233

Tanulót benkocsztra  
felvesz ifj. Zelinger a  
címfestő, Egyháztér 4.  
5224

Perfek munkás ura  
fodrászeged, fix áze-  
téssel azonnali felvéte-  
tik Balogh uri és hölgy  
fodrász termében, Haj-  
duböszörmény. 5242

Gazdaságba kereste-  
tik segédtsit, irodai  
gyakorlattal, azonnali  
belépésre. Kismajori  
börgazdaság, Tiszacsé-  
ge. 5241

**Eladás**

Eladó világos háló-  
szobabutor, — gaderob-  
szekrény, magános szek-  
rények, bőrdívány, —  
nagy tűkőr, iróasztal,  
Széchenyi-utca 8. 44

Egy 8-as Schutlovort  
eséplőgarnitúra húza-  
tós, olcsón eladó. Üzem-  
be megtekinthető Nád-  
udvar (Hajdum.) Ri-  
móczy Gábor. 5143

Zongora ferslög kel-  
adó, Csemete utca 12.  
szám alatt. 5178

Modern ház, beköl-  
tözhető lakással, szőlő-  
vel, felzereléssel el-  
adó. Csapókert. Ap-  
ponyi 38. 5208

Teljes konyhaberén-  
dezés, konyhaszekrény,  
szalon, egy hűt. 5-ös  
mérleg és különböző  
szép szervizek sürgő-  
sen eladók. Cim a ki-  
adók. 5234

Bicikli eladó. Zoldfa  
utca 5. 5232

Magánház 3 szoba,  
konyha, istálló, göré,  
sertésöl nagy telekkel  
eladó. Cim István ut  
43. (Tócskertet). 5235

Eladó ház, kitűnő  
masszív épület, 10 szo-  
ba, mellékhelyiségek —  
minden kényelemmel  
ellátva, nagy udvar,  
barkinek is alkalmas,  
több szobák azonnal be-  
költözhető. Veres ut-  
ca 5. 5223

Eladó hat éves 10 li-  
teres tehén Csapókert  
melletti Geréby telep,  
Iren utca 4. 5212

Egy jókarban levő  
H. P. álló gőzgep.  
Rock gyártmány eladó  
Gözcukorkagyár, Wes-  
selényi tér. 5227

Bódé igen csinos ki-  
vételben eladó. Timár  
utca 11. Telefon 10-92.  
5215

Fajborok eladók kis  
és nagy tételben. Bla-  
zek. Vágóhid. Telefon  
14-29. 4773

Egy használt iróasz-  
tal és négy szek, ju-  
tányosan eladó. Ta-  
kács, Piac 58. II. 30.  
5230

Sertéshizláló 200 db.  
sertésre jutányos áron  
eladó. Máté iroda. —  
Széchenyi-utca 55. 5238